#### 崔建春介紹國際形勢與外交 公務員學院辦專題報告會

香港文匯報訊 據外交部特派員公署網站 訊,5月31日,外交部駐港特派員崔建春應 邀赴香港特區政府總部,為特區政府高級公 務員作「深入領會貫徹中央外事工作會議精 神 不斷開創中國特色大國外交新局面」專題 報告。特區行政長官李家超出席並致辭,包 括三司十五局司局長、常任秘書長、部門負 責人等在內的特區政府超過400名高級公務 員參加。

崔建春深刻分析了當前國際形勢,並結合外 交實踐為特區公務員解讀中央外事工作會議精 神,介紹中國外交十方面歷史性成就和六條寶 貴經驗。崔特派員強調,香港在「一國兩制」 框架下具有十方面獨特優勢,外交公署將着力 服務香港發展,維護香港獨特優勢、助力香港 更好融入國家發展大局。

#### 李家超盼特區官員掌握國際形勢

李家超感謝崔建春出席報告會,介紹當前複 雜嚴峻的國際政經形勢和國家的外交政策,讓 特區政府能更好地配合國家應對國際競爭環

他期望通過這次報告會,特區政府官員可增 進對當前的國際政治和經濟環境的掌握,有利 於制訂和執行各相關政策,為香港保持國際化 優勢,不斷拓展國際聯繫,擴大與其他國家的 合作,進一步為提升香港的國際競爭力作出貢

特區政府公務員事務局局長楊何蓓茵在會上 表示,特區政府的公務員必須準確了解國家當 前的發展形勢和未來的發展方向,堅定不移貫 徹「一國兩制」方針,配合特區政府全面落實

「愛國者治港」原則。公務 員學院會持續加強培訓,提 升公務員的愛國精神、大局 觀和國際視野,更好地裝備 公務員團隊配合政府發揮香 港聯通國家與世界的橋樑角 色,向世界說好國家和香港 成功實踐「一國兩制」的故

特區政府公務員學院會加 強 與 外 交 公 署 合 作 , 在 2024年繼續舉辦「國家外 交事務系列」講座,包括是

次的專題報告會,以及隨後舉辦以多邊外交發 展形勢、中國與中東國家關係、說好中國故事 為主題的講座。學院自2021年底推出此系列,

◆崔建春到公務員學院,為特區政府高級公務員作專題報告。 外交部駐港特派員公署網站圖片

深受同事歡迎,至今已經舉辦了16場講座,參 加講座系列的首長級及高級公務員接近4,000

就美國國務院表示擬對國家及特區與實施 香港國安法相關人員施加所謂「簽證限 制」,多位香港立法會議員接受香港文匯報 訪問時表示,美國企圖通過所謂「簽證限 制」干預中國內政和香港內部事務,打壓維 護國家安全的人員,既是雙重標準,也嚴重 違背國際關係基本原則,強調美方奸計不會 得逞,要求美方停止錯誤行徑。

#### ◆香港文匯報記者 藍松山、陳逸飛

**建聯立法會議員梁熙**批評,美國的所謂「簽 **送** 證限制」是無視事實,出於政治目的而再一 次對國家和香港政府官員的無理打壓。

他強調,香港法庭的判決有理有據,有關犯罪分 子的罪行界定清楚,絕不容許外部勢力説三道四, 美國政府更無權置喙中國和香港的內部事務,叫囂 特區政府放人,他們這種粗暴干涉才是香港政府維 護香港司法獨立的最大敵人。

梁熙相信, 國家以至香港特區的公職人員一定會 無懼美國的無理打壓,繼續維護國家安全。

#### 反華勢力無權說三道四

工聯會立法會議員陳穎欣強烈譴責美方干預香港 司法獨立。她認為,香港警方是根據相關法律進行 執法行動,法庭審訊過程依據正當的司法程序,以 美國為首的反華勢力無權説三道四。

她批評美方施加所謂「簽證限制」,根本就是政 治操作,所作所為實為雙重標準,也嚴重違背國際 關係基本原則。香港無懼這些卑劣的恫嚇行為,並 定必繼續堅守履行維護國安的責任,深信所有危害 國安的罪犯始終難逃刑責。她要求美方立即停止惡 意抹黑及停止干涉中國內政、干預香港事務。

# 議員:美圖恫嚇維護國安人員絕不得逞

## 批美雙標違國際關係基本原則 促速停止錯誤行徑

新民黨立法會議員李梓敬強調,「35+顛覆政權 案」的審理和判決非常透明、公正、公開、被定罪 的人全部有所依據,體現出香港具有良好的司法機 構。美國竟公然要求「釋放被告」云云,就是對香 港司法的無理干預,插手香港事務和中國內政,其 行為非常荒謬。

他指出,美國本身都有國安法,甚至比香港更加 嚴厲,然而美國沒有對自己的國安法作出審視,卻 對香港指手畫腳,反映出美國的雙重標準,又批評 美國使用所謂「簽證限制」來恫嚇其他國家維護國 家安全的人員,是一種類似黑社會的恐嚇手段,相 信其奸計絕對不會得逞。

#### 明顯干預港內部事務

立法會議員江玉歡表示,美國國務院的所謂聲明 明顯是干預香港內部事務,通過污衊是次判決踐踏 香港法治。他們將犯罪分子有預謀癱瘓政府運作的 行為説成是「和平參與政治活動」,是在指鹿為 馬,顛倒是非,實屬荒謬

她認為,美國國務院在所謂聲明中聲稱要實施新 的「簽證限制」完全不合情理,並質疑美國用這種 威嚇手段企圖阻止國家和香港的公職人員依法捍衛 國家安全,是動機不良。



◆西九龍裁判法院日前裁決「35+顚覆政權案」,14人被裁定罪成。

香港文匯報記者鄧偉明 攝

# 警拘67傀儡戶口持有人 涉洗7300萬騙款

香港文匯報訊(記者 蕭景源)洗黑錢集團利 用開設虛擬銀行戶口之便利,以金錢利誘市民在 網上開設戶口,然後利用該些傀儡戶口多重轉賬 清洗黑錢。警方早前展開代號「烈空」的行動, 拘捕67名傀儡戶口持有人,包括19名外傭。該 些戶口涉清洗52宗騙案的7,300萬元犯罪得益。

#### 被捕人包括19名外傭

東九龍網絡情報及中央統籌組主管高級督察 陳詠研昨日講述案情表示,隨着虛擬銀行發 展,在銀行開戶比以前更方便快捷,只需網上 或用手機應用程式便可隨時開戶。警方留意 到,不法分子利用虛擬銀行開設傀儡賬戶清洗 黑錢情況有明顯上升趨勢。

警方調查發現,有不少人為了「搵快錢」, 透過網上社交平台或朋友介紹,以幾百至幾千 元報酬向詐騙集團提供個人資料,在虛擬銀行 開設戶口,並將登入資料和密碼轉交集團成 員。集團成員將騙款存入傀儡戶口,再被快速 轉走,再透過多層轉賬清洗黑錢。

東九龍總區科技及財富罪案組總督察鄔凱寧表 示,警方由5月27日至31日展開行動,以涉嫌 「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」罪,拘捕 35男32女(20歲至74歲),全部為傀儡戶口持 有人,包括48名本地人和19名外傭。行動中, 警方檢獲20部手機及5張提款卡等證物



洗黑錢集團 操縱「傀 儡」戶口的 流程。 香港文匯報

◆警方展示

記者 鄺福強 攝

#### 被誘月賺兩萬 文員借貸欠近200萬

有關的案件涉及網上求職、網上購物及投資 騙案等,有108人(15歲至79歲)受騙,損失 約7,300萬元。最大宗損失金額190萬元,受害 人為一名27歲男文員,他於社交媒體看到兼職 招聘廣告,聲稱只要向不同銀行借貸,將錢轉 入指定的虛擬銀行戶口,就可月賺兩萬元。受 害人向不同財務公司借貸,結果欠下巨款。

天星銀行金融犯罪合規主管張文豪表示,虛 擬銀行為市民提供一個方便快捷的渠道開設銀 行戶口,被犯罪集團誤以為可以利用作清洗黑 錢途徑。該銀行會利用科技及人工智能對客戶 進行審查,例如利用系統檢查客戶的身份證明 文件,並了解其背景及開戶目的等,又會利用 生物識別技術核實客戶身份,及系統算法偵測 日常可疑交易,倘發現有洗黑錢等非法行為, 銀行會立即通知警方作深入調查。

他呼籲市民應加強安全意識,切勿借賣銀行 戶口,同時要謹慎保管個人信息,不要輕易相 信來歷不明的電話、短信或郵件。如有懷疑, 應立即聯絡銀行或致電報警。

### 冬季流感仍處高峰 專家料與夏季流感連接

香港文匯報訊(記者 王僖)香港仍處於冬季 流感高峰,香港大學醫學院兒童及青少年科學 系臨床教授葉柏強昨日在接受電台訪問時表 示,往年流感約於4月就會緩和,但今年到5月 仍沒有明顯緩和跡象,估計冬季流感高峰比預 期有所延長,7月、8月前有可能出現由H1甲 流引起的夏季高峰期,與冬季流感高峰連接, 但相信夏季流感傳播性及殺傷力會較冬季流感 低。

葉柏強表示,在流感入院的病童中,沒有打 流感針的病情特別嚴重,很多都因為嘔吐缺水 而需要吊鹽水,有部分更出現氣喘,呼吸困難 而需要用氧氣機及入住深切治療病房。

他解釋,過去幾年受新冠疫情影響,部分兒 童營養失衡,缺乏運動及親子活動,體質明顯 變差,對流感的免疫力,體內的抗體水平都明 顯下降,故今年冬季流感爆發非常嚴峻,單單 過去幾個星期,已經有四名原本健康的幼童因 為流感併發症而死亡。他再次呼籲家長盡快帶 子女接種流感疫苗。

葉柏強表示,今年年初最流行的流感病毒是 H3甲型流感病毒,但4月份開始,H1甲型流感 病毒開始冒起,感染個案因此沒有減少,更發 生越來越多重症,「由於流行的病毒株改變, 我們預計冬季流感高峰期會進一步延長,可能 維持到本月,仍然可能出現嚴重的流感爆

香港文匯報訊(記者 葛婷)港珠澳大橋香港 段在2017年被揭混凝土磚壓力測試造假事件,土 木工程拓展署外判商嘉科工程顧問有限公司 (嘉 科) 兩名時任董事,涉嫌向土木工程拓展署隱瞞 澳 其職員在港珠澳大橋香港工程項目混凝土磚壓力 測試中造假,以詐騙逾197萬港元。兩人否認串 謀欺詐罪受審, 區域法院法官嚴舜儀昨日裁決時 表示,首被告梁永強知悉混凝土磚壓力測試造 假,亦知道嘉科高層決定隱瞞事件,在有責任向 土拓署披露情況下決定知情不報,有意圖欺詐土 拓署,裁定梁永強交替的欺詐罪成,押後至6月7 日處理求情及判刑,另一名外籍時任董事則罪 測

造

假

成

被告梁永強(66歲),報稱工程師,時任嘉科 營運總監, 被告Leslie Harry Swann (71歲,報稱 工程師,時任嘉科部門總監),同被控一項串謀

控罪指,兩人於2016年7月28日至2017年3月 31日,串謀欺詐土木工程拓展署(土拓署)。作 為交替控罪的一項欺詐罪指,兩人於2016年7月 28日至2017年5月10日期間,故意隱瞞嘉科職員 曾使用已經測試或高強度的混凝土磚或金屬校準 柱,以代替混凝土原始樣本磚作為測試,意圖詐 騙而誘使土木署向嘉科發放逾197萬港元款項。

#### 知情不報 有意圖欺詐土拓署

嚴官裁決表示,梁永強承認混凝土磚壓力測試 一 造假一事屬於一個疏忽大意的缺陷,亦屬欺詐行 為,不會改變混凝土磚壓力測試材料造假一事的 性質,唯一合理推論是梁永強明知任何人均有義 務向土拓署披露混凝土磚壓力測試造假一事,但 决定作出不誠實的行為,不向土拓署披露事件, 實屬欺詐。

嚴官裁定,控方已充分證明梁永強明知嘉科高 層決定隱瞞混凝土磚壓力測試造假一事,即明知 他有責任向土拓署披露情況下決定知情不報,有 意圖欺詐土拓署,故意向土拓署隱瞞混凝土磚壓 力測試造假一事,僅讓土拓署以為只有測試時間 曾被修改的問題,令土拓署在被欺騙下向嘉科支 付逾197萬港元,遂裁定梁永強欺詐罪成。

嚴官接納另一被告Swann對混凝土磚壓力測試 造假一事毫不知情,認為控方舉證未能達至毫無 合理疑點,遂裁定 Swann 串謀欺詐罪及欺詐罪兩